

地勘及延伸业项目支出绩效评价报告

一、项目基本情况

（一）项目概况。

安徽省煤田地质局第三勘探队（以下简称第三勘探队）系由华东煤炭工业基本建设公司批准，于1965年2月25日在安徽省宿州市成立，取得事业法人证书号为134000000826号。法定代表人：张新程。经营范围：气体矿产勘探；固体矿产勘探；水文地质、工程地质、环境地质调查；地质钻探；液体矿产勘查；地球物理勘查；地质实验测试（岩矿鉴定、岩矿测试）。

第三勘探队现持有气体矿产勘查、固体矿产勘查、工程地质、环境地质调查、地质钻探甲级资质；水文地质调查乙级资质；地基与基础工程建设壹级资质；地球物理勘查、岩矿鉴定乙级资质；工程测量甲级资质、地质灾害危险性评估、设计、施工乙级资质。配备有国内外先进设备仪器1000多台套（含石油50、30型钻机，美国产T130XD车载空气钻机，TSJ-3700、TSJ-3000型水源钻机、意大利产BH-12地下连续墙成槽设备等大型设备）。是一支集煤田地质勘探、页岩气勘探、煤层气勘探、煤层顶底板水平注浆加固防治水、地质技术服务、地质灾害治理、地热地能开发、工程测量、测井化验、工民建筑、市政工程、城市管廊建设、管网探测、钻探设备制造加工等为一体的综合勘查队伍。曾被国务院四部委联合授予“全国地质勘查功勋单位”

荣誉称号。近年又先后荣获：全国精神文明建设工作先进单位、全国五一劳动奖状、全国地质勘查行业先进集体、全国模范地勘单位、全国煤炭工业先进集体、全国“安康杯”竞赛优胜单位、安徽省先进基层党组织、安徽省五一劳动奖状、安徽省劳动竞赛先进集体、安徽省扫黄打非进基层示范单位、安徽省文明单位（连续七届）等荣誉称号，多个项目和钻机获得“全国工人先锋号”、“全国青年文明号”和“全国学习型班组”等称号，十多项科研成果分获省部级以上奖励。

2023年度，第三勘探队完工钻孔391个，累计工程量338004.63米。地勘业施工项目26个，完工钻孔238个，累计工程量222374.68米。其中：地质勘探项目16个，完工钻孔202个，钻探进尺203902.92米；水文地质勘查项目10个，完工钻孔36个，钻探进尺18471.76米；地勘延伸业施工项目17个，完成工程量115629.95米，其中：注浆、煤层气、冻结、区域治理项目13个，完工钻孔146个，工程量111843.32米；瓦斯抽排项目3个，完工钻孔6个，工程量2899.50米；井筒检查孔项目1个，完工钻孔1个，工程量887.13米。项目实施主体为安徽省煤田地质局第三勘探队。项目工作周期为2023年1月1日至2023年12月31日，该项目总预算6958.22万元，最终决算数17070.49万元。

（二）项目绩效目标。

总体目标：与自然资源部门、环保部门、科研高校、大型企业等单位加强合作交流。通过深化在矿业权、地质勘查、非常规天然气勘查评价、矿区水害地面区域探查治理、地面瓦斯区域综合治理、矿山生态修复、环境治理等领域的合作，“加大煤系天然气、页岩气勘探

开发功能，扩大两淮矿区煤层气开采规模”、推进重大生态修复项目，践行“两山”理念，大力加强生态文明建设、矿山治理、生态环境等领域的重大项目，不断提高核心竞争力、严格控制成本，通过“三个一”即“多创收 1000 万元，多节约 1000 万元，政策争取 1000 万元”，努力完成局下达的工作指标，保障职工收入相较上年不降低，平稳渡过公益二类单位事业费锐减的关口。

阶段性目标：提升三队实力，坚定不移把开拓市场摆在首要位置，争取一批大项目、好项目落地落实，推动各大产业均衡发展，形成百花齐放、百舸争流的良好格局。一是传统地勘业要充分发挥专业优势，进一步做大做强两淮市场，进一步加大外协钻机的引进和管理力度，科学进行项目摆布，提高钻机施工效率，全力实施好甘肃灵台地质详查项目，确保顺利实现业主要求的各项目标，并以此为突破口，用优质的工程质量和精湛的技术服务，进一步打开西北市场。二是地勘延伸业要坚定不移深耕“三大服务”领域，用好用活 5 台具备 3000 米以上施工能力的钻机，充分发挥装备效能，实现价值最大化；要进一步加大两淮防治水市场的开发力度，严格实行“一项目一策略”，不断提高中标率；要积极走出去，与大型国企、央企建立战略合作关系；要总结好祁东、信湖煤矿瓦斯采动井工程施工经验和成果，持续拓展煤矿瓦斯区域治理业务；要组织实施好南坪深部煤层气预探工程基金项目，为两淮地区煤层气、页岩气等资源开发提供准确可靠的地质依据。

二、绩效评价工作开展情况

(一) 绩效评价目的、对象和范围。

绩效评价目的为：一是客观、准确地评估项目实施效果，了解项目的实际成果和效益；二是为项目决策提供依据，帮助决策者了解项目的优点和不足，为未来的项目规划、资金分配和政策制定提供科学依据；三是通过识别项目实施过程中存在的问题和瓶颈，提供方向和建议，促进项目改进和优化，从而提高项目的质量和效益。针对第三勘探队 2023 年地勘及延伸业项目，项目预算资金 6958.22 万元进行绩效评价工作。

(二) 绩效评价原则、评价指标体系（附表说明）、评价方法、评价标准等。

绩效评价工作遵循科学规范、公开公正、绩效相关的原则。

评价指标体系如下：

| 一级指标 | 二级指标 | 三级指标 | 年度指标值 | 分值 |
|-------------|------------|------------|-------------|----|
| 产出指标 (50分) | 数量指标 (20分) | 专业队伍数量 | ≥ 5支 | 5 |
| | | 采购设备数量 | ≥ 2台 | 5 |
| | | 组织训练次数 | ≥ 5次 | 5 |
| | | 交流合作次数 | ≥ . 3次 | 5 |
| | 质量指标 (10分) | 项目完成度 | ≥ 100% | 1 |
| | | 项目优良率 | ≥ 90% | 1 |
| | | 设备验收合格率 | ≥ 100% | 2 |
| | | 训练达标率 | ≥ 95% | 2 |
| | | 经费支出合规性 | 符合 | 2 |
| | | 项目事故率 | ≤ 1% | 2 |
| | 时效指标 (10分) | 单个项目建设完成时间 | 约定时间内完成100% | 5 |
| | | 经费支出时效性 | 符合合同约定或项目进度 | 5 |
| | 成本指标 (10分) | 费用控制量 | ≤ 5200万元 | 5 |
| | | 单个项目成本控制 | ≤ 1000万元 | 5 |
| 经济效益指标 (0分) | 净收入 | ≥ 200万元 | 3 | |
| | 净资产保值增值率 | ≥ 101% | 3 | |
| | 经营总收入 | ≥ 5400万元 | 3 | |
| | 资金回收率 | 当年资金回收率达到 | 3 | |

| | | | | |
|------------|--------------|---------------------------|------------------|-------|
| 效益指标 (30分) | | | 60%，以往年度回收率达到33% | |
| | | 对拓展煤炭衍生业务及多种市场经营的影响程度 | 较高 | 3 |
| | 社会效益指标 (0分) | 对单位履职、促进事业发展的影响程度 | 较高 | 2 |
| | | 对促进国民经济发展规划、落实党委政府决策的影响程度 | 明显 | 2 |
| | | 对提升地勘业核心竞争力的影响程度 | 明显 | 2 |
| | 生态效益指标 (0分) | 对推广绿色勘查的提升 | 较高 | 3 |
| | | 对减轻或降低对生态环境负面影响的程度 | 明显 | 2 |
| | 可持续影响指标 (0分) | 对提升地勘业核心竞争力的影响程度 | 明显 | 2 |
| | | 对促进煤炭事业发展健康可持续发展的影响程度 | 明显 | 2 |
| | 满意度指标 (10分) | 满意度指标 (10分) | 员工满意度 | ≥ 90% |
| 社会公众满意度 | | | ≥ 90% | 5 |

第三勘探队根据全年工作的实际情况，按照 2023 年地勘及延伸业项目特点及评价要求，选择统计计算法进行绩效评价，通过询问查证，成本分析，核查财务凭证账簿等证据收集，获取高质量及准确可靠的数据信息。

统计计算法是指采用各种专门指标的计算方法，通过收集事业发展煤炭资源储量预查地震勘探项目支出及产出的相关数据，采用统计或核算等方式计算实际完成的结果，评价绩效目标实现程度。

（三）绩效评价工作过程。

通过询问查证收集项目相关资料，核查财务凭证账簿等统计项目发生成本并分析，依据高质量及准确可靠的数据信息对项目的绩效情况进行评价和打分，撰写自评报告。

三、综合评价情况及评价结论（附相关评分表）

2023年安徽省煤田地质局第三勘探队地勘及延伸业项目综合得分96分，其中，项目过程指标10.00分，项目产出指标49.0分，项目效益指标27.00分，项目满意度指标10.00分，项目综合绩效评定结论为优。具体情况详见下表：

地勘及延伸业项目绩效评价结论一览表

| 评价内容 | 分值 | 评价得分 |
|---------|-----|------|
| 项目过程指标 | 10 | 10 |
| 项目产出指标 | 50 | 49 |
| 项目效益指标 | 30 | 27 |
| 项目满意度指标 | 10 | 10 |
| 综合得分 | 100 | 96 |
| 绩效评定级别 | 优 | |

通过绩效评价，我们认为2023年开展地勘及延伸业项目具有明确的用途和目标，制定了详细的执行计划，资金到位及时并严格按照财政有关规定使用。预算决策、管理、执行等日益规范，能较好地满足工作需要，取得了良好经济效益和社会效益。

四、绩效评价指标分析

（一）项目过程情况。

项目过程指标，满分10.00分，评价得分为10.00分。在资金到位和管理方面，财政资金足额及时到位，财务管理制度较为健全。在项目实施方面，组织机构较健全，能按照国家规定专业技术规范、标

准及技术要求进行野外数据采集和相关资料处理，并提交野外施工报告和处理成果解释。

（二）项目产出情况。

项目产出指标，满分 50.00 分，评价得分 49.00 分。2023 年度，第三勘探队完工钻孔 391 个，累计工程量 338004.63 米。地勘业施工项目 26 个，完工钻孔 238 个，累计工程量 222374.68 米。地勘延伸业施工项目 17 个，完成工程量 115629.95 米。

（三）项目效益情况。

项目效益指标，满分 30.00 分，评价得分 27 分。经济效益指标净收入、净资产保值增值率、经营总收入均已达成预期指标或超额完成指标，资金回收率部分达成预期指标并具有一定效果；社会效益指标、生态效益指标、可持续影响指标达成预期指标。

2023 年第三勘探队喜获多项荣誉，荣获“全国煤炭工业先进集体”称号，队党委荣获局党委“先进党委”，荣获“十一届宿州文明单位”荣誉称号，荣获局“安康杯”竞赛优胜单位。

（四）项目满意度情况。

项目满意度指标，满分 10.00 分，评价得分 10 分。各项指标均达到预期指标。

五、主要经验及做法

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和中央、省委经济工作会议及局工作会议精神，全面落实省第十一次党代会精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，立足新发展阶段，

完整、准确、全面贯彻新发展理念，服务和融入新发展格局，坚持稳中求进工作总基调，以解放思想为先导，以推进高质量发展为主题，以改革创新为动力，以满足职工群众美好生活需要为宗旨，以能源资源保障和地质技术服务为己任，更好统筹疫情防控和经济发展，更好统筹发展和安全，坚定不移贯彻落实局党委“12481”总体工作思路，着力推动综合实力全面增强、着力推动竞争能力全面提升、着力推动经营管理全面规范、着力推动内部改革全面深入、着力推动职工福祉全面增进、着力推动干部作风全面过硬，踔厉奋发，勇毅笃行，推动经济运行向稳向好，实现质的有效提升和量的合理增长，奋力推动三队高质量发展再上新台阶。

一年来，坚持干事争一流，经济指标再创新高，一是目标任务高效完成，二是职工收入稳步增长，三是安全形式保持稳定。

一年来，坚持做事实为先，三大产业蓄势齐飞。一是地勘产业持续壮大，二是技术服务业全面开花，三是建筑产业企稳向好。

一年来，坚持谋事快上手，市场份额量质俱增。一是工作机制更加完善，二是对外合作更加广泛，三是中标能力更加突出。

一年来，坚持成事强根基，核心要素集聚高地。一是工艺技术再结硕果，二是装备效能充分释放，三是人才队伍优势凸显，四是项目管理规范有序，五是资质建设扎实推进。

一年来，坚持办事重质效，管理活力竞相迸发。一是工作体系运行平稳，二是内部管理成效显著。三是清欠工作成果丰硕。四是重点项目进展顺利。

六、存在问题及原因分析

1. 绩效指标体系不健全：目前,在实际工作中,绩效管理工作中缺乏完善的指标体系,导致无法对各个项目的绩效进行全面、客观地评估。

2. 缺乏有效的沟通和反馈机制：在绩效管理过程中,缺乏有效的沟通和反馈机制,导致管理层无法及时了解绩效管理情况,也无法对存在的问题进行及时纠正。

3. 预算执行与实际业务脱节:预算执行与实际业务存在较大的差异,导致预算绩效管理工作的开展存在较大困难。由于地勘单位经历了“黄金十年”的快速发展,单位规模、人均收入、基地建设都得到明显的改善。但这种发展多是以被动式、委托式的承揽项目为主要基础的,同质化竞争、缺少持续稳定的项目来源,使得地勘单位抵御市场波动风险和可持续发展的能力非常脆弱。

4、财务人员需加强培训:预算绩效管理工作要求相关人员具备一定的专业知识和技能。我单位在工作中中发现,工作人员在评价指标理解、数据收集与分析等方面存在不足。因此,加强人员培训,提高其专业水平和工作能力。

5. 跨部门合作需加强:预算绩效评价工作涉及多个部门,需要各部门之间的密切配合与协作。在实际工作中,我单位发现部分部门间存在信息不畅、配合不力的情况,影响了绩效管理工作的及时性和准确性。因此,需进一步强化跨部门间的沟通与合作。

七、有关建议

1. 完善评价体系

根据业务发展需要和政策变化，持续优化预算绩效评价体系，确保评价指标的科学性、合理性和前瞻性。同时，加强与其他先进单位的交流与学习，借鉴其成功经验，不断提升我单位的预算绩效管理水平。

2. 加强人员培训

定期组织预算绩效评价相关人员的培训和学习活动，提高其专业素养和工作能力。鼓励财务人员参加外部培训和学术交流活动，拓宽视野，增强综合素质。

3. 加强跨部门合作

进一步强化跨部门间的沟通与合作，确保预算绩效管理工作的顺利进行。通过建立定期沟通机制、明确各部门的职责与分工等方式，提高工作效率和评价质量。

4. 强化结果应用

加强对预算绩效评价结果的应用，将其作为优化资源配置、改进工作流程和提高管理效率的重要依据。同时，将评价结果与员工绩效考核相结合，激发员工参与预算绩效管理工作的积极性和主动性。

安徽省煤田地质局

2024年4月16日